

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO.

JUEVES 28 OCTUBRE 1926

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.782

LA FLOR

PANADERÍA DE LÁZARO MILLÁN
Posada Herrera.-Bajos de San Martín

PAN SAN ISIDRO

Marca especial.-Clase extra.
Nutritivo como ninguno

Este pan hecho con harinas especiales de trigos seleccionados de «LAS CINCO VILLAS» por su delicada elaboración y extraordinarias condiciones higiénicas, es el más nutritivo y agradable.

También hallará el público en esta panadería, pan francés de calidad superior.

Único concesionario en Lorca.—Lázaro Millán.—Panadería «LA FLOR».—Bajos de San Martín.

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.

ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de la Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

DEL MOMENTO

BUSCA, LECTOR...

Luis Bello, ha dado una conferencia en Barcelona, en el Salón de actos de la Escuela Baixeras.

El distinguido periodista ha dicho, entre otras cosas, que «son los pueblos y la nación, esto es, los Ayuntamientos y el Estado, quienes deben encargarse de las escuelas»....

Luis Bello, en peregrinación continua, recorre desde hace dos años las regiones españolas, pueblo por pueblo: ¿cuánto no habrá visto, cuánto no habrá observado llevando puesta la mira en el estudio de tan importante asunto? Sin embargo, de esa materia que en tan alto grado interesa a la nación, sabemos un poco, cuantos amamos la Enseñanza y por su mejoramiento luchamos. Y he aquí por qué oyendo las opiniones de Luis Bello, comprendemos todo el acierto de las mismas. Es, sencillamente, porque la vida de España, el sentir, el pensar y el obrar de España, refleja en cada una de sus ciudades, de sus pueblos, de sus villas, de sus aldeas.

Si hemos de hablar claro, habrá que decir, que la importancia, la transcendencia de la Escuela, no ha sido aún apreciada suficientemente, ni muchísimo menos, por el Estado, y no habiendo sido apreciada por el Estado, no lo es tampoco por los Ayuntamientos; es decir, por los pueblos.

Para llegar a ese fin que anhela Luis Bello y con él un puñado de españoles, hace falta lo que no tiene España, desgraciadamente, porque jamás cuidó nadie de hacerselo adquirir. Amor, verdadero amor a la cultura.

Meditemos un momento; reflexionad un sólo instante sobre estas consideraciones mías, y confío en que estaremos de acuerdo.

Dícese que las estadísticas oficiales, acusan un número de analfabetos que se eleva a once millones; es decir, un cincuenta por ciento de la población española.

Tengamos presente, que en esas estadísticas a que me refiero, todo el que sabe medio garrapatear su nombre, está excluido de los analfabetos. ¿Sabe leer?—Sí.—¿Sabe escribir?—Sí. ¿No es ésto lo que se consigna en las correspondientes casillas? No me lo puedes negar, lector. Y, ¿a cuántos ascenderá el número de éstos, excluidos de los analfabetos por el hecho de mal escribir su nombre y leer deletreando? Medita un poco, piensa en los muchos que existen dentro de la esfera de tus conocimientos y amistades; extiende después tu mirada por España, haz un cálculo y agrégalo a los once millones reconocidos oficialmente. Ahora, de los que tú como yo consideramos que

Dr. E. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oído

Ex-Ayudante del eminente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8
POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

ANTONIO BERMEJO SANDOVAL

DENTISTA

Consulta en el HOTEL COMER. IO los jueves, viernes y sábados de 9 a 1 y de 3 a 8.

Operaciones sin dolor. Tratamiento de dientes y construcción de dentaduras en caucho y oro por los procedimientos más modernos.

Clinica en Cartagena: Puerta de Murcia 4-1.º

NUEVO ALMACEN DE MADERAS

del país y del extranjero

PROPIETARIO: DON FRANCISCO VIVO

En este nuevo establecimiento, cuya importancia habrán de reconocer cuantos lo visiten, hallará el público, pino rojo para construcciones.—Maderas de color para ebanistería.—Maderas para la construcción de toda clase de carruajes. Tableros de maderas cruzadas y chapas de todas clases.

Fijaos bien: Ovalo de Santa Paula

saben leer y saben escribir, reflexiona cuantos de ellos, ni saben lo que leen, ni saben lo que escriben, y apunta otra cifra, bajo las dos consignadas; suma y a ver lo que queda, considerado como hombres cultos... No te engañas, no; no sueñas, lector amigo: a esa pequeña cifra, a ese insignificante resto, se reduce todo... ¿Te asombras? Espera. Busca ahora el sentido moral, entre esos cuantos, y, pide a Diógenes la linterna. Adios.

JUAN DEL PUEBLO

PARA «LA TARDE»

COLMENA

La tarde languidecía
—naranja y rosa—; tenía
toda mi melancolía.

Iban mis pasos al son
lento, de mi corazón
—pozo de desilusión.

Se veía la ciudad lejos,
toda luces y reflejos
—joyas en sus muros viejos.

Hacia la ciudad volví,
¡ay!, siempre pensando en tí...
¡Mi amor, tú estabas allí!

Y dije al llegar: «¡Colmena,
no te veras nunca llena
de las mieles de mi penal!»

ELIODORO PUCHE

Pasatiempos

Desaparecidas las primeras ilusiones, se necesita más vocación para el estado matrimonial que para el religioso.

Reflexionando, dejaríamos de hacer aun muchas obras que nos parecen buenas.

Por no conocer bien las obligaciones de nuestro estado y por consiguiente nuestros derechos, resultan muchas anomalías sociales.

Por la ignorancia de tantos, otros viven a lo grande.

Cuanta mayor ignorancia en el que recibe el bien, mayor prudencia en el que lo hace.

Cuanto mayor es un pueblo, sus moradores parecen más insensibles, al mal ajeno.

Pido a Dios me libre necesitar de aquellos a quienes he servido con más espontaneidad.

En el circuito de mis operaciones, tengo experimentados mayores desengaños a grandes favores.

JOB

Lea en 4.ª plana
LA GUIA DE MURCIA

CRÓNICA

¡Lo irredimible!

«¿Quién culpa a los desheredados de la Fortuna de los delitos que cometen? ¿quién les condena si roban por hambre, si matan porque les niegan pan? Únicamente una sociedad imbecil que no tiene corazón para formar un muro que impida pasar a la miseria! Los pueblos hambrientos no son nunca buenos. Para ser bueno,—los que no aspiran a la santidad...—hay que tener el estómago lleno. Como se vean rostros pálidos, ojos llorosos, todas las características de la miseria, no se puede ser bueno. Ser bueno,—en el sentido tan «amplio» de la sociedad—es ser inofensivo, y un hombre que tiene hijos con hambre, suponiendo que sea buen padre—no puede ser inofensivo. La ley de la Naturaleza es inflexible. ¡Comer para vivir! Y si se suicida el desgraciado que no tiene pan ni donde ganarlo, entonces—siempre según «vox populi»,—el Cielo no le abre sus puertas... El hambriento que no pudo resistir su hambre y se mata, va al infierno. ¡Es de rigor! El crimen consiste en abrir una vena para que se escape la vida propia... Sin embargo, cuando el rico ve morir de hambre y no remedia nada, no hay crimen: es lo natural. La ley humana,—¡admirable sarta de culebrísticos artículos!—no condena la moralidad en falta. Para condenar, ¡ahí está el paria! A él si que hay que condenarle siempre. Siendo una cosa tan anti-poética comer, por no sufrir hambre hay quien se mata. Decididamente, los pobres son muy brutos...

¿Dónde está el pueblo que no dejará que sus hijos mueran de hambre? ¿que les dé trabajo? ¿que se ocupe de su elevación? Pero, ¡bah! realmente esto es una tontería enorme. El hombre es una fiera: debe conquistar su sustento por encima de todo! Si el país, el Estado propiamente dicho, se ocupase de proporcionar y proteger industrias de menor cuantía; si los grandes capitales no fuesen monopolizados por el elenco usurero, entonces los hombres no tendrían hambre... serían hermanos... ¡Hermanos! Son los nacidos de una misma entraña y no se reconocen por tales en la hora del interés,—léase «reparto». — Hermanos! Los primeros nunca serán hermanos de los pobres, porque los pobres son tan idiotas que no se alzan reclamando la protección, la ayuda, la ayuda que tienen derecho; y si alguna vez se alzan es para pedir cosas disparatadas, casi in-